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1．以下所给数据中，最接近实际的是                                    (  C )
A．人的正常体温大约是40℃    B．普通楼梯一级台阶的高度约为50cm

C．中学生站立时对地面的压强约1．3×104pa  D．正常成年人脉搏跳动的时间间隔0．1s

2.  下列估测中，最接近实际的是                                      （ B  ）

   A．正式比赛篮球架的篮框高度约1.6m    B．成人的正常步行速度约1.2m/s

   C．人站立时对地面的压力约10N         D．初中物理教科书的质量约1.8kg

考点解析：估值题是中考必考试题，我们在学习过程中要注意常见的与生活相关的物理量的积累
2如图甲所示：有带风叶的小电动机一台，电热丝一段，开关两只，插头一只，导线若干．用这些器材可以连接成一个有冷、热两挡风的简易电吹风电路．要求在使用时，只要断开S1，则既无风又不发热；只闭合S1时吹冷风；同时闭合S1和S2时吹热风．下图为某物理兴趣小组的四位同学分别设计的四种电路连接图，其中符合要求的是(C  )
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解析：根据题意开关S1必须接在干路上，同时可以控制电动机和电热丝。

3.如图所示，电源电压保持不变，不计温度对电阻的影响，将滑动变阻器滑片P从某一位置移动到另一位置，则电压表的示数由8V变为6V，电流表示数相应由0，4A变为0．6A，那么定值电阻R0的电功率改变量为                                (  D  )

A．12W      B．4W      C．8W      D．2W

答案解析：当电压表示数为U1=8V时，电流表示数为I1=0.4A时，

则电源电压为U=I1R0+U1，当电压表示数为U2=6V时，电流表示数为I2=0.6A时，

则电源电压为U=I2R0+U2，所以U=0.4R0+8V=0.6R0+6V，

解得R0=10Ω，U=12V．

当电压表示数为8V时，定值电阻R0两端电压为U3=12V-8V=4V，电流表示数为I1=0.4A，

定值电阻R0电功率P1=U3I1=4V×0.4A=1.6W；

当电压表示数为6V时，定值电阻R0两端电压为U4=12V-6V=6V，电流表示数为I2=0.6A，

定值电阻R0电功率P2=U4I2=6V×0.6A=3.6W；

所以定值电阻R0消耗的电功率△P=P2-P1=3.6W-1.6W=2W．
4. 小明学习了“能源与可持续发展”一章的知识后，做了如下总结，其中有一条总结的内容有错误，请你帮他找出来                              ( D   )

   A．煤、石油和天然气都来源于太阳能   

B．电能是最重要的二次能源

   C．木材、草类、肉类等由生命物质提供的能源称为生物质能

   D．地热能是不可再生能源的典型例子

解析：要注意风能，太阳能，地热等都是一次能源，新能源和课再生能源。
5质量相等的两只降落伞在空中匀速下降时，甲的速度是3m/s，乙的速度是5m/s，所受阻力F甲、F乙之比是（　D　）

A: 3:5     B:2 :5    C  5:3   D 1:1 

解析：由于是匀速下降，此时物体受力平衡，阻力等于重力，在因为两物体的重力相等，所以阻力相等。 

[image: image17.jpg]6.在“竹筷提米”的实验中．将竹筷插入玻璃杯的米中，米中倒入少量的水，等候一段时间，用手提竹筷．当玻璃杯和米被慢慢提起后，玻璃杯受到重力的平衡力是（　B　）
A手对竹筷向上的提力 B．米对玻璃杯的摩擦力
C．米对竹筷产生的压力 D．竹筷对米的摩擦力

解析：要区别相互作用力和平衡力，他们之间组重要的是是否是同一个物体。如果受力物体是同一个物体就平衡力，否则就是相互作用力。
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7如图所示，小王在探究“力和运动的关系”的实验中，他将物体M放在水平桌面上，两边用细线通过滑轮与吊盘相连．若在左盘中放重为G的砝码，右盘中放重为2G的砝码时，物体M能以速度v向右作匀速直线运动．如果左、右盘中的砝码不变，要让物体M能在水平桌面上以2v的速度向左作匀速直线运动，则应在左盘中再加上砝码，所加砝码的重为（　B　）（吊盘重、滑轮与细线间和滑轮与轴间摩擦不计）

A．G    B．2G   C．3G   D．4G

答案解析：当物体向右运动时，所受拉力F=2G-G=G，因M匀速运动，故摩擦力f=G；
当物体M向左运动时，摩擦力大小不变，方向向右，此时向右的力为f+2G=3G；
要使物体仍能做匀速直线运动，则向左的力也应为3G，则左端吊盘中应加砝码为3G-G=2G．
故选B．
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8. 如图所示，利用弹簧测力计测量一块秒表的重力时，使测力计内弹簧伸长的力是（　C　）

A．秒表的重力 B．秒表和测力计的总重力C．秒表对弹簧的拉力 D．弹簧对秒表的拉力

答案解析：当弹簧测力计和物体处于静止或匀速直线运动状态时，物体受力平衡，即弹簧秤向上的拉力与物体的重力相等，因弹簧秤对物体的拉力与物体对弹簧秤的拉力为相互作用力，此时弹簧秤的示数才是准确的．所以，使测力计内弹簧伸长的力是秒表对弹簧的拉力．

9. 如图所示，在弹簧测力计两端分别用4N的水平拉力向相反的方向拉弹簧测力计的两端（弹簧测力计的自重不计），则下列说法中正确的是（　D　）

A．弹簧测力计示数为4N，它受合力是4N
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B．弹簧测力计示数为0N，它受合力是0N 

C．弹簧测力计示数为8N，它受合力是0N 

D．弹簧测力计示数为4N，它受合力是0N 

答案解析：在弹簧测力计的两侧各加4N的拉力，虽然弹簧测力计是静止不动的，但弹簧在4N的拉力作用下是被拉长了，故示数不可能为零．处于平衡状态的物体受到的合力为零．就相当于更黄测力计在竖直位置现在变成了水平位置
实验题
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1.如图所示是小明“探究影响滑动摩擦力大小的因素”的实验．铜块和木块的大小和形状完全相同、下表面粗糙程度不同．实验时弹簧测力计拉着物体沿水平方向做匀速直线运动．
（1）实验中要用弹簧测力计水平  匀速      拉动木块，理由是：  物物体受到平衡力作用，此时摩擦力的大小就是 弹簧测力计 示数  

 (2) 比较（甲）、（乙）两图，可得到的结论是：  在接触面的粗糙程度一定是，滑动摩擦力的大小随着压力的增大而增大。

（3）图（乙）、（丙）中铜块和木块叠在一起的目的是使    压力大小      相同．根据图中情景可以确定   长木板        的下表面更粗糙．
(4)实验时，小明先在竖直方向上对弹簧测力计调零，然后用弹簧测力计拉着物体沿水平方向做匀速直线运动，则测出的摩擦     小于    实际摩擦力(填“大于”、“等于”或“小于”)。
(5)图(甲)中弹簧测力计的读数是  2.2    N．若图甲铜块以2v速度做匀速直线运动，则弹簧测力计的示数将   不变       ,若物体不是做匀速运动，而是做加速直线运动，弹簧测力计读数    大于   摩擦力：若物体做减速直线运动，弹簧测力计读数   小于     摩擦力(填“大于”、“等于”或“小于”)．
(6)实际操作时，手拉着弹簧测力计做匀速直线 运动是比较难做到的，因而测力计的读数不一定等于摩擦力的大小．请你提出一个改进的方法，确保测力计的读数等于摩擦力的大小．你的做法(画图或文字说明)：                           ；你的上述做法的主要理由是：                 ．
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                            滑动摩擦力不随着物体的速度变化而变化。

2.物理实验探究：

(1)探究一：晓丽在研究动能E K与m、
[image: image2.wmf]v

关系的实验中，是用小球去撞击木块，并通过木块来反映动能的大小，这种方法叫做   转换法  法(选填“控制变量法”“类比法”“转换法”)．她查阅资料得知：E K与m、
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的关系是
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(2)探究二：如图所示，将两个相同的小车分别放在两个相同的管道中，然后让速度相等的风和水流分别通过这两个管道，小车分别被推动一段距离，实验记录如下：
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	流体
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	水流

	小车被推动距离／cm
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	79


①在相同的时间内，相同的面积上，小车从两种不同的能源上获得的能量不同   ．(选填“相同”或“不同”)

②在单位时间内、单位面积上从某种能源中所能得到的能量叫做能流密度．这是评价能源优劣的重要指标之一．一般地说，水能的能流密度比风能的能流密度  大  ．
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③若水的流速为
[image: image6.wmf]v

，密度是
[image: image7.wmf]r

，请你推导出水能的能流密度A的表达式：A=    ．

解析：[image: image24.png]o





、
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3. 由于流体的粘滞性，使得在流体中运动的物体要受到流体阻力，在一般情况下，半径为R的小球以速度为v运动时，所受的流体阻力的大小可用公式f=6πηRv表示（η为流体的粘滞系数，已知球的体积公式是V=4πR3/3）．
（1）你认为流体的粘滞系数η可能与流体的             有关。
(2 )小球在流体中运动时，速度越大，受到的阻力    ．小球在流体中运动时，除受到重力、阻力的作用，还受到    力。
(3)密度为
[image: image8.wmf]r

、半径为R的小球在密度为
[image: image9.wmf]r

0、粘滞系数为
[image: image10.wmf]h

的液体中(足够深)由静止自由下落时的v-t，图像如图所示，请推导出速度
[image: image11.wmf]v

r的数学表达式：
[image: image12.wmf]v

r=           。
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